



Skolebestyrelse for Damhusengens Skole

Referat for skolebestyrelsesmøde

Dato: 19. august 2019

Tid: 17.00-19.00

Sted: Dam 2's konferencelokale

Mødedeltagere: **Ulrik**, **Anders**, Thomas, Charlotte, Gurli, Jakob, Kasper, **Lisbeth**, Magnus, Morten, Peter, Else Marie, Anders W., Max; Lise & Frank, ny afdelingsleder for 2. & 3. årgang (elevråd med næste gang)

Møde Kl. 17.00 til 19.00		
DAGSORDEN		BEMÆRKNINGER
1.	Godkendelse af referat fra sidste møde 27. maj 2019 Valg af mødeleder og referent	Referat fra sidst: Godkendt Ordstyrer: Lise Referent: Anders W
2.	Meddelelser fra Elever, ledelse, personale og bestyrelsesformand	Elever: (ikke deltagende før næste møde) Ledelsen: <i>En god opstart. Har flyttet rundt på de fleste klasser i ferien. Samarbejde i ferien med forvaltning om diverse nu hvor byggeplanerne er udskudt. Samarbejdet omkring "vedligehold" er vanskeligt. Fraværet ligger fint. En vakant stilling i musik. Én ny afdelingsleder, Frank, for 2-3 årgang. Morten går på barsel i fire uger efter efterårsferien.</i> Lærere: <i>God stemning, også selvom der er lidt travlt her i starten, hvor man skal have de sidste årsplaner på plads og planlægge forældremøder mm. 9. klasserne nyder det nye område, og det smitter af på 8. klasserne. Der er en god stemning mellem årgangene, og de benytter faktisk legepladsen. Det summer af godt liv.</i> Bestyrelsen: <i>Der er kommet god information ud i sommerferien, god optakt.</i>
3.	Fokustimer – indhold og form	Max gennemgår hvorledes vi skal arbejde med vores kommende fokuspunkt vedr.; Forståelse og håndtering af fællesskaber, relationer og konflikter Vedhæfter bilag som er et første udkast til forløbet og oplægget til forældre senere. Bilag sendes ud. <i>Vi vil gerne, at alle gør det samme på samme tidspunkt – herunder rengøring. Der er en centralt styret plan fra ledelsen. Vi tror, at det er vigtigt og fællesskabsskabende – også når det gælder rengøring.</i> <i>Kunne forældrene inviteres med ind til fællessamling? Hvordan sikrer vi os at vi ikke bliver den store sociale skole? Savner at høre noget om hvordan det styrker mit barn? Skal der måles på det og hvordan vil man undersøge om det virker? Også fordi vi måske skal kunne politikerne noget tilbage... Og for at kunne fejre succeserne...</i> <i>Der er to ben i det – dels det indholdsmæssige om fællesskaber, relationer og konflikter, og dels en sammenlægning. Og så er der også noget om</i>

		<i>proportionerne i hvordan alle omkring skolen kommunikerer omkring det; en slåskamp der er blevet til en voldeligt overfald.</i>
4.	Præsentation af årshjul	<p>Bilaget er sendt ud inden sommerferien</p> <p><i>Datoerne for den enkelte punkter skal ikke tages alt for bogstaveligt. Nogle af datoerne ligger dog fast, da der er ting, som skal godkendes inden en given dato.</i></p> <p><i>Kontaktforældrene inviteres til møde den 25. november.</i></p> <p><i>Årshjulet tilpasses i øvrigt efter input.</i></p>
5.	Principarbejdet	<p>Fokus på proces vedr. princip for klassesammenlægning</p> <p><i>Udsættes til Ulriks' deltagelse. Det første og mest presserende er vedr. klassesammenlægninger.</i></p>
6.	Forældremøder	<p>Max sender et oplæg til det skolebestyrelsen og ledelsen kan bidrage med.</p> <p><i>Max laver et (nyt) udkast...</i></p> <p><i>Liste med deltagelse revideres og sendes ud.</i></p> <p><i>Opsamling på mødedeltagelse mm. tages på, på et kommende møde.</i></p>
7.	Lærerens dag d 5/10	<p>Kan og skal vi lave noget for at markere den?</p> <p><i>Fx morgenmad for alle lærere; forældre varetager undervisningen de første 45 minutter.</i></p> <p><i>Er der noget med de forventninger man som skole/bestyrelse lægger ned over forældregruppen? Der er mange forventninger...</i></p> <p><i>En beslutning skydes til næste møde.</i></p>
8.	Orientering om resultater af afgangsprøver 2019 samt status på elevfravær og udvikling i antal elever.	<p>Ledelsen orienterer</p> <p><i>Skydes</i></p>
9.	Vikarsituationen	<p>Ledelsen gennemgår hvorledes vikarerne og deres arbejde implementeres og bliver en konstruktiv del af skolen som organisation.</p> <p><i>Ser godt og bedre ud. Et vikarkorps er under udarbejdelse og opbygning.</i></p>
10.	Fokus for SB-arbejdet	<p>Vi har drøftet om "kommunikation" kunne være et fokus for vores arbejde.</p> <p><i>Skydes + udskolingens pauser.</i></p>
11.	Evt	